

校妇委会 2014 年上半年工作总结和下半年工作计划

今年上半年，校妇委会在校党委行政、上级妇联组织的正确领导和关心支持下，在基层妇委会干部成员的团结合作下，紧密围绕学校的中心工作，认真学习贯彻党的十八大精神，贯彻落实中国妇女十一大、江苏妇女十二大和市妇女十五大会议精神，充分发挥妇委会在学校发展建设中的作用，全心全意为全校女教职工、女大学生服务，在提高女教职工整体素质、推进女性人才工程建设、促进女大学生成长成才等方面开展了富有成效的工作，现总结如下：

一、举办庆祝三·八国际劳动妇女节 104 周年系列活动

1. 召开庆祝“三·八国际劳动妇女节”104 周年暨表彰大会

3 月 7 日下午，我校在南湖校区图书馆报告厅隆重召开庆祝“三·八国际劳动妇女节”104 周年暨表彰大会。表彰会上，刘秀梅等十名同志被授予“三八红旗手”荣誉称号，樊秀娟、刘卫群等十户家庭被授予“五好文明家庭”荣誉称号，金晓红等十四名同志被授予“关爱女学生的优秀女教师”荣誉称号，王胜男等十名同学被授予校“十佳女大学生”荣誉称号，李清等二十三名同学被授予校“优秀女学生干部”荣誉称号。校党委书记邹放鸣作了总结讲话。对妇委会工作给予充分肯定和高度评价，并提出了更高的希望及要求。

2. 召开青年女教师、女干部座谈会

3 月 4 日下午，学校在党政办公楼 B401 会议室举行青年女教师、女干部座谈会。校党委副书记曹德欣出席座谈会，校妇委会主任、文法学院院长段鑫星主持座谈会，来自各学院、机关、教辅、后勤等单位的 20 余位青年女教师、女干部代表参加了座谈。与会同志围绕女教职工群体更为关注的自身职业发展、子女教育、事业家庭角色协调、女大学生成长指导等方面问题，充分交流了看法，并就青年女教职工迫切希望学校提供的支持提出了意见和建议。曹德欣副书记在总结讲话中代表学校党委向女教职工致以节日的祝福和慰问，对女教职工在学校办学过程中作出的贡献表示感谢。他指出，广大女教职工扎实工作、开拓创新，在学校事业发展中发挥了不可替代的重要作用，学校会一如既往地关心和支持妇女工作，积极创造条件，为她们的成长、发展开辟更加广阔的空间，把全校女教职工的积极性调动好、作用发

挥好，把女大学生培养好、教育好。他希望大家充分关心、利用妇委会组织，进一步丰富女教职工的业余生活。他还表示，今天座谈会上收集的意见建议，妇委会整理后将送至相关校领导和有关部门，以推动问题的解决。

3. 举办女教师与女大学生面对面交流会

3月5日下午，校妇委会在行政楼 B401 会议室召开了“谈四自、话发展”师生座谈会。校妇委会主任段鑫星教授出席了座谈会，校团委副书记陈靓老师、学生工作处顾倩老师、矿业学院金晓红老师、化工学院王颖老师、环测学院孙林雪老师、理学院王敏老师。此外，今年受表彰的十佳女大学生、优秀女生干部、3C 优秀女大学生代表参加了此次座谈会。参会的学生代表围绕着女性“自尊、自信、自立、自强”的四自精神和女性发展的相关话题进行了热烈的讨论。在座的老师与同学们作了深入的交流和探讨。

4. 积极开展省“五好文明家庭”、市“三八红旗集体”、市“三八红旗手”创建活动

我校桑树勋、曹丽文家庭附属荣获省“五好文明家庭”；校档案馆荣获市“三八红旗集体”；化工学院蒋荣立老师荣获市“三八红旗手”荣誉称号。

二、 基层活动丰富多彩

1. 矿业工程学院妇委会举办女工跳棋比赛活动

矿业工程学院女教职工为了庆祝一年一度的“三八”国际劳动妇女节，丰富广大女教工的业余生活，利用周三下午的政治学习活动时间，特组织了女教工跳棋比赛活动，比赛场面竞争激烈，高下难辨，笑声不断。同时也邀请部分男同胞参与助阵，活跃了比赛现场的气氛，使比赛变得更加有趣。从而增进了女教工之间的相互交流，放松了身心，愉悦了心情，更好地促进了工作的积极性。

2. 力建学院举办女教职工棋牌比赛

为庆祝“三八”国际劳动妇女节，丰富力建学院女教职工的业余文化生活，增进她们之间的情感交流，力建学院妇委会于3月12日下午三点在学院楼 B205 举办了女教职工棋牌比赛。比赛现场，女教职工们有说有笑，气氛祥和又热闹。她们时而眉头紧锁，时而喜笑颜

开，时而悠闲一下，吃着香甜可口的水果，聊着家常，享受着棋牌乐趣。下午五点半，比赛在力建学院妇委会组织者的精心服务下和女教职工们的积极参与下圆满结束。比赛中，参赛女教职工们展现了较高的竞技水平，展示了积极向上的精神风貌。赛后女教职工们纷纷表示，此次棋牌比赛不仅丰富了她们的业余生活，为大家提供了沟通交流的机会，而且营造了学院兼具人文气息和活力气息的氛围。

3. 电力工程学院妇委会组织系列女工活动

3月5日晚七点，电力学院在教四 B105 室举办女生心理讲座。电力工程学院讲师卞丽丽作为主讲人。学院一、二、三年级全体女生出席本次讲座。女性当自立自强。卞丽丽老师用自己的人生经历作为引导，讲述了女性追求成功的方法。卞老师提出大学生成功的必要的五项修炼：设定目标的能力、心态管理的能力、发现自己的天分、珍惜时间、应用秘密法。拥有梦想是一个人成功的必要条件，人拥有了梦想也就拥有了前进的动力；心态管理能力则能让人合理的调节自己的情绪，让人以向上的心态拥抱生活；找到自己的天分能让人们能明白自己的长处所在，扬长避短则能发挥自身的优势；而珍惜时间的意识是我们每个人都必须要有的，合理安排时间则是能让我们出色地完成每一件工作，提高我们奋斗的效率。卞老师还向同学们推荐了应用秘密法，一些生活中的小技巧；当讲到遇到困难与挫折时，卞老师反问自己：“太棒了！这对我有什么好处？”来体现出面对困难与挫折时应有的乐观态度。幽默风趣的话引起了同学们对讲座内容的极大兴趣。在讲座结束之后，同学们对卞老师精彩的讲座报以热烈的掌声。同学们都从其中收获了一些东西，卞老师传授的一些生活中调节心态的方法让同学们很是受用。卞老师也相信很多未来很多同学会拥有自己的梦想，并坚持不懈地去努力，最终获得成功。

3月15日，在院党委的支持、院领导的关心下，电力工程学院妇委会组织女职工前往安徽萧县圣泉寺举行爬山活动。通过本次活动，我院女职工加深了彼此的了解，进一步加深了同事间的感情，熟悉了徐州周边县镇的风貌。活动结束后，大家纷纷表示应该经常组织大家一起活动、交流，把女职工从事业、家务中暂时解脱出来，放松心情，享受闲暇时光。

4. 应用学院妇委会组织女教职工参观校博物馆

3月5日下午，应用技术学院妇委会组织学院女教职工到我校博物馆参观学习。参观过程中大家认真聆听讲解员的讲解，细心观察照片、模型等实物材料，感受矿大一百多年的奋斗历史。此次参观学习，不仅丰富了女教职工的文化生活，陶冶了情操，还使她们深入了解了学校的发展历程，感受了一代又一代矿大人艰苦奋斗的精神风貌，体味了百年名校的精神内涵，了解了我国煤炭科学技术的发展和学校几代人为煤炭事业的发展和人才培养所做的贡献，从而增强了自豪感和责任感，度过了一个有意义、快乐的节日。

三、开展第十二届女生节系列活动，关心女大学生成长成才

2014年3月8日下午3点整，以“pretty girl, pretty dream”为主题的第十二届女生节在中国矿业大学南湖校区二食堂广场准时开幕。本届女生节在中国矿业大学妇女委员会、中国矿业大学学生会以及中国矿业大学女大学生工作部的共同努力下，获得了圆满成功。这届女生节不仅为矿大的女生们送来了祝福，也为同学们的校园生活增添了许多温暖和欢乐。

在女生节嘉年华的活动中，女生们享受到各种各样的温情祝福。3月7日早上7时，在公教桥上就已经有许多工作人员在派发小礼物，女生宿舍楼下也挂起了各种节日的祝福标语，每个教室里的黑板上都写有一些祝福的话，这些都在女生节当天给女生们以温暖的祝福。3月8日下午3点整，一段劲歌热舞之后，女生节开幕式准时开始，女生节的各项活动也随之正式拉开了帷幕。

“花信三月”寻找幸运女生等活动给大家一个吐露自己心事的机会，让大家都参与到活动中来，互相了解、互相传递彼此的情感。闺蜜向前冲活动同样也引起了大家的广泛关注。叠报纸，指尖运水，星语心愿，心有灵犀等许多小游戏吸引众多女生们纷纷参与进来，和闺蜜们一起进行一场大冒险。除此之外，“印象·传情”的活动也让大家热情地行动起来，拿起自己手中的笔和相机，展现了自己的内心世界。在优秀女教师的评选活动中，我们用手中的选票评选出了自己心目中的优秀女教师。中国矿业大学的女生节活动精彩纷呈，给了同学们许多参与到活动中一起娱乐一起学习的机会。

中国矿业大学女生节尽管只有一个月的时间，但是在同学们的脑海中留下了弥足珍贵的记忆。第十二届女生节的圆满结束，不仅使矿大的女生们在这个三月里享受到了身边许多的关爱，也为校园里增添了许多文化的气息。推动了我们矿大的女生们努力培养自身品行，同时加强了同学们的互动交流，使校园文化更加丰富多彩。

四、 举办女性保健知识讲座，关心女教职工身心健康

3月14日下午，校妇委会在文昌校区工会二层会议室为校全体教职工举办了一场以“呵护生命 关爱健康，教你如何读懂体检报告”为主题的保健知识专题讲座。在校医院的多方联系下，此次讲座特别邀请到了具有丰富理论知识和临床经验的徐州市中心医院体检中心刘文款主任担任主讲，为大家具体讲解体检报告。刘主任围绕体检报告的各项检查内容讲解了体检报告各项指标的内涵及预防的方法。讲座联系生活实际，结合病例形象生动地举例说明，声情并茂，内容丰富，讲座现场气氛热烈。讲座结束后，不少老师纷纷向刘主任咨询个人遇到的相关问题，刘主任分别给予了耐心细致的解答。通过此次讲座，使大家对体检报告有了更为深入的认识与了解，保健知识讲座取得了良好的效果。

五、 弘扬先进、展示风采，认真做好宣传工作

为更好的宣传各类先进典型、全方面展示妇委会工作、提升妇委会工作影响力，推出部门专有期刊《矿大女性》一期，使之成为矿大女教师、女大学生的坚强阵地、温暖之家。此外，本学期，校妇委会共编写《妇工信息》2期，宣传橱窗2期，在校新闻网站、校妇委网站、校报、广播台上发布热点新闻数篇，宣传表彰我校各方面涌现出来的优秀女性，有效地宣传了妇委会的各项工作。

六、 下半年工作打算

1. 加强妇女干部的培训工作。积极参加省市妇联组织的学习培训活动，提高我校妇女干部的理论水平与实践工作能力。
2. 推进大学生的成才教育活动。开展各项专题讲座及对女学生干部的培训活动，提高女学生干部的综合素质。抓好新生的入学教育和老生的毕业教育，为女大学生健康成长保驾护航。

3. 开展先进基层妇委会、优秀妇女工作者、妇女工作积极分子、巾帼建功先进个人的评选。

4. 开展校“十佳女大学生”、优秀女学生干部、校 3C 优秀女大学生的评选。

5. 做好女教授联谊会第二届换届工作。

6. 做好妇女工作方面及相关课题的调研研究。

校妇委会

2014 年 7 月